

周口姑娘跻身央视《中国影响力》十强

张馨元获100万元拍摄基金

□晚报记者 王晨 实习生 秦洋洋 文/图

核心阅读

2月17日,由中央电视台电影频道和茅台集团联合主办的“中国影响力”青年导演剧情短片创作季活动(以下简称《中国影响力》)产生了最终的十强。十强导演每人获得100万元的拍摄基金。

十强之中有一名80后女导演,她就是来自周口的张馨元,她回忆自己初接触电影时的心情“就像疯了一样”。近日,记者采访张馨元的父母,了解到她的追梦历程。



一个小女孩的电影梦

每个人在少年时代都会有各自的梦想,有些人的梦想或湮没于时光,或夭折于追梦的艰辛。关于梦想,也有人调侃说:“如今,我们深夜饮酒,杯子碰到一起,听到的都是梦破碎的声音。”

“我的梦就是当导演。”1994年,刚上初中的张馨元在暑假期间看了一部电影《真实的谎言》。“那个暑假整个人像疯了一样,脑海里全是电影画面,那会儿我就告诉自己‘我要当导演’。”她说。

随后,怀揣着“导演梦”的张

馨元瞒着父母,自己一个人跑去电视台。在电视台,她找到一位编导,向他说出自己打算拍一部短片的想法。小姑娘大胆的想法得到了电视台工作人员的认可和帮助。为了完成这部短片,张馨元向工作人员提出了很多想法,她还找来自己的小伙伴参与演出。这部注入了张馨元很多想法的短片《小女孩的梦》最终拍摄成功,也鼓舞了当时正在上初中的张馨元。



张馨元近照



尖子生立志要上电影学院

高三那年,张馨元第一次向家人提出自己要考电影学院的想法。这个想法说出后,她的父母吓了一跳。张馨元的父母意识到,孩子这么说不是心血来潮,当时第一个反对的就是她的母亲。

“她妈妈觉得导演这个职业奔波辛苦,工作时间不定,不适合女孩子。家人对导演的了解也只限于电影结束时屏幕上显示的演职人员表。”她的父

亲张建国说。

张建国说,就女儿的这个想法他曾跟张馨元的班主任深谈过,“老师告诉我,张馨元学习成绩非常好,是有希望考上一类本科的学生。但是,每逢班里举办活动,都是张馨元搞策划、做编排,她也确实有这方面的天赋。”



一辈子就要做自己喜欢的事

为了不让张馨元“干傻事”,她的父母让亲戚朋友轮番说服女儿。但是,每个劝说张馨元的人最后都败下阵来,“孩子真心喜欢这行,就让孩子去学吧。”

张馨元再次认真地对父母说了自己的决心,“我一辈子就是想做自己喜欢的事,你们改变不了我的想法。但是,如果你们坚持不同意我的选择,即使我听了你们的话,也是逼迫自己做不喜欢

的事,不会快乐。”

听了女儿的话,张建国夫妇深受触动,最终没有拗过自己的女儿。1999年,17岁的张馨元以600多分的成绩如愿考上了中国传媒大学导演专业。



圆梦《中国影响力》

青年导演的成长之路漫长而艰辛。2006年,张馨元从中国传媒大学电影学专业研究生毕业后,进入中央电视台纪录片频道担任编剧,她先后参与拍摄《家有儿女》、《天才进化论》、《宠物医院》、《非常演出》等系列剧集和类型短片。

但是张馨元感觉这和自己最初的电影梦还是差了一些。站在“中国影响力”青年导演剧情短片创作季活动的舞台上,张馨元脑海里一遍遍地浮现着少年时初次“触电”的场景。

据悉,参加此次活动的全国各地百名青年导演,有的曾出现在法国戛纳国际电影节、釜山国际电影节、柏林国际电影节、香港国际电影节等国际知名奖项舞台。其中不乏来自广告人、摄影师、编剧、电视人、动画讲师、剪辑师、音乐人、记者等各行业的转业导演,甚至出现了诸如美国新锐导演联盟这类自发组队参与的导演联盟。张馨元面对强大的对手全力以赴,最终脱颖而出,跻身《中国影响力》十强。

据了解,“中国影响力”青年导演剧情短片创作季活动由电影频道联合茅台集团主办,是目前中国电视史上第一档青年导演竞技综艺节目。比赛从百位海内外青年华人导演中进行选拔,十强导演每人获得100万元的拍摄基金。



张馨元工作照

信阳大别山金刚台生态景区喜迎八方来客

为了更好地迎接2015年春季旅游,信阳大别山金刚台西河生态旅游区特推出以下优惠:凡在3月7日、8日、9日3天来金刚台西河生态旅游区的游客,女士可享受景区大门票全免,同行男士可享受景区大门票半价优惠的政策。

(小齐)